



本·期·摘·要

失與得.....(4)
順從與得救.....(5)
請繼續為以巴祈禱.....(8)



天主教信仰在聖經上的差謬(2)

吳主光

[聯堂長老交通會近再藉以下文章交通有關主題，篇幅過長，分兩期刊載，現續上期刊出餘篇。]

前言

平安福音堂視「天主教為異端」是一直的立場。在平安網頁、屬靈路線、我們的教會，長老問卷、傳道人問卷等刊物、年報也有記載。在2001年1月的年報也刊登經長老交通會商討及交通後的立場宣言，內容也詳盡表達我們立場的理由和聖經根據。由於年日已久，大家（特別是年輕的肢體）對上述的立場或許不太認識或已模糊，甚至忘記，聯堂長老交通會最近也就上述立場再作交通和申明。

現刊登以下的文章重溫我們所尊敬、創立平安福音堂的屬靈前輩，吳主光弟兄當年對上述議題的教導。文中點出天主教在教義上的錯謬，以致我們視之為異端。

關於「補贖」(Indulgences)

RCC問：甚麼是補贖？（筆者按：這原是天主教在中世紀時所常售賣的贖罪券，以之為得捐款的途徑；後經馬丁路德反對，贖罪券不再售賣，但贖罪的聖禮仍然保留。）

答：它是一種「贖罪」，能除去犯罪者今世部份或全部應得的刑罰。

天主教認為神父可以藉著這種聖禮執行為人贖罪的權柄；這種觀念與聖經的教導不符，因為根據約壹1:7指出：「他兒子耶穌基督的血也洗淨我們的一切罪。」希伯來書9:22又說：「若不流血，罪就不得赦免。」所以，除了向神認罪，因信得著神赦罪之恩之外，絕沒有任合聖禮可以除去人的罪，更不能免去人因犯罪而招來的刑罰。天主教藉這方法騙盡古今教徒財富，因為犯罪的教徒多屬無知和迷信，以為可以破財擋災。現今的天主教雖然沒有再售賣贖罪券，但仍然以這個聖禮來牢籠教徒，好控制他們，這就是他們一向認為，在天主教的教會以外無救恩。

不過近代天主教與基督教就靈恩運動而普遍地聯合起來。天主教面對沒有贖罪聖禮的基督教各宗派信徒，可能會出現心理矛盾了，因為如果接納他們的話，這就表明了不需要贖罪聖禮也可以得救了，那麼，天主教徒豈不是可以學效基督教的信徒一樣取消贖罪聖禮？所以，天主教視現今進行的大合一運動為「分離的弟兄歸回運動」，他們希望將來有一天，這些分離的弟兄會全面接納天主教的聖禮觀念。我們看見保羅極力斥責猶太人將舊約的割禮和各樣的祭禮聖禮化，以為人得救全憑割禮或所獻的各樣祭物，忽略了神所設計「因信稱義」的恩典。如今天主教重蹈覆轍，在神恩典以外失落，我們豈可以忽略這樣嚴重的偏差？

關於「教皇」

天主教稱他為「我們的聖父」(Our Holy Father)，請參考天主教的Holy Bible, Douay Version; Encyclical Letter of Our Holy Father, Pope Leo XIII；又稱他為「我們至聖的主，教皇比烏第十三」(Our Most Holy Lord, Pope Pius。請參考天主教的主教誓言)。

天主教這種對教皇的稱呼，大大違反聖經明顯的教訓，主耶穌說：「你們不要稱呼地上的人為父，因為只有一位是你們的父，就是在天上的父。」（太23:9）。天主教竟稱教皇為「聖父」，「至聖的主」，將人代替了神的地位！雖然有人認為Pope這個詞不應譯為「教皇」，乃應譯為「教宗」才對，但「教宗」的稱呼還是一種褻瀆，因為它表示是整個天主教至高權力的根源的意思。再者，筆者認為「教皇」的譯法還來得切合現實，因為天主教視梵蒂岡為一個國家的首府，設有各國的大使館，而且在歷史上，她常常自視高過各國的王帝，她也有兵權，有審判權，與歐洲各國聯合成為「神聖羅馬帝國」。天主教的教皇視自己為皇，且為高過任何屬世權力的屬靈的王，完全因為教會以自己代替神。雖然教皇明明是人，怎可能有神的權力？但天主教引用聖經，認為主耶穌已經將他的權力賜與彼得，而彼得又已將這種屬靈的權力輾轉傳下來給與歷任的天主教教皇。但我們有極多理由反對這種說法：

1. 主耶穌將「天國的鑰匙」，就是「捆綁」與「釋放」的權柄賜給彼得（太16:19），但同時也賜給教會（太18:18）和其他門徒（約20:23）。從使徒行傳的記錄來看，我們並不見彼得有比別人更大的屬靈赦罪或捆綁權柄。他連接納哥尼流一家也要得耶路撒冷教會的同意。

2. 彼得自己也否認他是教皇，他自認在一個地方教會裡，只不過是眾長老中的一位而已，因為他說：「我這作長老的，勸你們中間與我一同作長老的，務要收養神的群羊。」（彼前5:1）。而且他還繼續說：「不是轄制所託付你們的，乃是作群羊的榜樣。」憑這句話，我們絕不相信耶穌基督委任他作教皇。

3. 聖經顯示彼得從未到過羅馬做主教之類的職位，因為保羅寫信給羅馬的基督徒之時，信中並沒有問及彼得的安；及至保羅後來到了羅馬之後，也沒有看見過彼得，彼得寫彼得前書之時，說他是在巴比倫（彼前5:13）。

4. 即使彼得真有一段時間到過羅馬，但任何古教父的文獻都沒有提及彼得作過主教或教皇；反之，保羅力指出，他一點也不在那些最大的使徒之下（林後11:5）。

5. 任何古代的文獻都沒有顯示，從彼得時代到主後590年第1任天主教的教皇出現之間，有任何類似教皇的職任出現，歷史只告訴我們，第4世紀以後，東西方主教之間有了紛爭，後來因為政治的關係，羅馬帝國分裂成為東西方，而東方的主教因為回教徒入侵佔領了東方的國土，於是東方所有主教都與西方失去了聯繫，形成西方羅馬主教獨霸天下，漸漸地羅馬的主教就自稱為教皇了，並沒有任何由彼得傳授權柄的根據。

關於「聖餐」

RCC問：「甚麼是聖餐」（譯者按：Holy Communion這詞原是「神聖的靈交」之意。）

答：「聖餐領受基督的身體和血。」

（按：天主教相信在他們的彌撒中，他們的祭司真實地將耶穌再一次獻為祭，經過神父祝福的餅和杯，就真的變成主耶穌的肉和血，意思是使耶穌基督在他們的彌撒禮中再死一次，這樣才能成就救贖的工作。）彌撒禮之後，就是將餅和杯分享，他們稱之為「聖餐」，為此，我們的教會不稱之為聖餐，乃稱之為「擘餅記念主聚會」。再者，天主教徒參加他們的聖餐，只能吃餅，不能喝杯。這樣的教導，恰與主耶穌所吩咐的「你們都喝這個」（太26:27）這句話相違背；而且路加福音還記載主在最後晚餐時這樣說：「你們拿這個，大家分著喝。我告訴你們，從今以後，我不再喝這葡萄汁，直等神的國來到。」（太22:17-18）。記得教皇貴格利（Pope Gregory）曾經這樣說過：「那些不肯同時領受餅與酒，又教導別人不可以領受餅和酒兩樣的人是該咒詛的。」但他死後，另一位教皇卻又說：「那些教導我們必須同時領受餅和酒的人是該咒詛的。」這兩個教皇互相咒對方，又彼此驅逐對方的教籍，這只能表明天主教的整個系統是建基在混亂的教導之中。

還有，他們吃餅也不能用手來領餅，乃要張開口，讓神父將已經變成主耶穌的肉的餅放入他們的口中，他們才能吞到肚子裡去，不能咀嚼咬碎，說會增加耶穌肉體的痛苦云。他們這樣的做法，完全是因為將本來是為記念主用的餅，神聖化了，目的是要人相信聖禮的神奇功效。

根據聖經的真經，擘餅喝杯原不是為得甚麼神奇恩典，乃是為要記念主而已。保羅在林前11章有很清楚的說明，他說：「我當日傳給你們的，原是從主領受的，就是主耶穌被賣的那一夜，拿起餅來，祝謝了，就擘開，說，這是我的身體，為你們捨的，你們應當如此行，為的是記念我。飯後也照樣拿起杯來……為的是記念我。」（林前11:23-25）。這是多麼清楚的教導，天主教將之改變了，目的只不過是要牢籠人的心。

關於「拜偶像」

天主教口口聲聲說他們不是拜偶像，只不過是對之表示敬意吧了。我們不能接納這樣的解釋，因為他們向這些所謂聖像禱告跪拜，除了吻它們之外，還常常傳說許多有關這些聖像的神蹟奇事，例如馬利亞像、甚麼聖堂的像能醫百病等。

聖經指出拜偶像的罪是最明顯不過的，就如：「不可為自己雕刻偶像，也不可作甚麼形像，彷彿

上天，下地，和地底下，水中的百物，不可跪拜那些像，也不可事奉它，因為我耶和華是忌邪的神。」（出20:4-5）；「因為你們確實的知道，無論是淫亂的，是污穢的，是有貪心的，在基督和神的國裡都是無分的，有貪心的就與拜偶像的一樣。」（弗5:5）「我所親愛的弟兄啊，你們要逃避拜偶像的事。」（林前10:14）「你們豈不知，不義的人不能承受神的國麼？不要自欺，無論是淫亂的，拜偶像的，姦淫的……都不能承受神的國。」（林前6:9-10）「惟有膽怯的，不信的，可憎的，殺人的，淫亂的，行邪術的，拜偶像的，……他們的分就在燒著硫磺的火湖裡，這是第二次的死。」（啟21:8）。

根據以上聖經的教導，天主教應該是滅亡的，是不能得救的，是神所咒詛的，我們絕不能與之聯合，或接納他們任何方式的崇拜。

關於「向馬利亞及聖人禱告」

RCC問：「為甚麼我們相信聖人可以幫助我們？」

答：「因為他們和我們都屬同一個教會，而且他們愛我們如同弟兄。」

天主教這種向聖人禱告的觀念是違反聖經教訓的，因為聖經說：「在神和人中間只有一位中保，就是降世為人的基督耶穌。」（提前2:5）。既然只有一位中保，就只有一位代求者，任何世人或天使，都不能作我們的代求者。所以聖經又說：「凡靠著他進到神面前的人，他都能拯救到底，因為他是長遠活著，替他們祈求。」（來7:25）「我小子們哪，我將這些話寫給你們，是要叫你們不犯罪，若有人犯罪，在父那裡我們有一位中保，就是降世為人的耶穌基督。」（約壹2:1）「誰能定他們的罪呢，有基督耶穌已經死了，而且從死裡復活，現今在神右邊，也替我們祈求。」（羅8:34）。耶穌基督既為我們代求，我們還需要死了的聖人代求嗎？我們看完整部聖經，自古至今，從來沒有任何一個信徒向死了的人祈求的，只有異教才有這樣的做法。再者，如果這些死了的聖人真的能聽人禱告，又可以幫助解決人的問題的話，這就表示他們都變成神了，這又表示耶穌基督的代禱一定有所不夠的地方，因為他不是全能全知和無所不在的神了。按聖經的教訓，每一個信主的人都是聖人（按：中文聖經譯之為「聖徒」（參林前1:2），聖經絕沒有任何教訓指某一些更聖潔的人才有資格做聖人，這樣，我們又何須向死了的聖人禱告？

至於向馬利亞禱告，天主教常引用主耶穌用水變酒的故事，說馬利亞在那件事上為娶親筵席的主人家代求。其實聖經非常清楚地顯示出，那時耶穌剛出來傳道，人們還未對他有甚麼認識，那個娶親筵席的主人家當然不會因為沒有酒就求耶穌，那些倒水的用人當然也不會求耶穌，馬利亞既然是主肉身的母親，她認識耶穌有能力解決這個缺乏，所以她親自來求耶

穌，這是很自然的事。但我們要注意，馬利亞來求耶穌，並不是那家主人的主意，而是馬利亞自己的主意，所以我們不能因為這件事就說馬利亞是中保。再者，當馬利亞來求耶穌的時候，耶穌的回答是：「婦人，我與你有甚麼相干，我的時候還沒有到。」這句話不但沒有半點暗示馬利亞是中保，反而表示主出來事奉之後與馬利亞的關係就不再是母親與兒子的關係了，她只不過是普通一個婦人而已；主既然願意答允任何到他面前來求的門徒，甚至連那個迦南婦人的請求都答應，馬利亞這次的請求自然也不例外。除了這一次之外，馬利亞一生都未曾作過類似的事了。反之，主耶穌一生從來沒有拒絕過任何到他面前來求的人，如果主有拒絕過的話，就是拒絕那些試探他的法利賽人和撒都該人而已。主既樂意聽人的祈求，我們又何需請一個「婦人」—馬利亞來替我們代求？所以，天主教在歷史上攔阻了千千萬萬人到主的面前來求，卻指導他們到馬利亞的面前禱告，這樣神化馬利亞，這樣攔阻人到神面前來，所犯的罪是何等的大。

天主教絕不能推卸敬拜馬利亞，又向他禱告的罪，因為天主教教導人向馬利亞禱告說：「請求馬利亞的甜心作我的救贖！」（Sweet Heart of Mary! Be our salvation!）；教皇比烏九世（Pope Pius IX）在1852年9月30日公佈說，每一次天主教徒背誦上述這句禱告文，就可以得到3百日的補贖，這簡直是對神一種褻瀆，因為聖經明確的說：「在天下人間，沒有賜下別的名我們可以靠著得救。」（徒4:12）。根據天主教的「啟應禱文」（The Litany）他們常稱馬利亞為「天的門」（Gate of Heaven），「大衛的高台」（Tower Of David），「奧秘的玫瑰」（Mystical Rose），「約櫃」（Ark of the Covenant），「早晨之星」（Morning Star）等等。這些都是將馬利亞神化的名稱。不錯，馬利亞確實是一個蒙大恩的女子，但她絕對不是神。記得有一次一個婦人稱讚耶穌說：「懷你胎的和乳養你的有福了。」耶穌卻回答說：「是，卻還不如聽神之道而遵守的人有福。」（路11:27-28）可見，馬利亞實實在在是一個普通的信徒而已。

關於天主教宣稱他們的教義永不改變

以下一連串的事例，足以證明天主教常常改變，而且越變越壞，遠離真理：

- 主後330年 開始為死人禱告
- 主後330年 斷十字
- 主後431年 敬拜馬利亞，早在以弗所會議之時就「神母」這詞來稱呼馬利亞
- 主後600年 用拉丁文來崇拜
- 主後610年 一個敗壞的羅馬王帝Phocas首先以「教皇」（Pope）稱呼羅馬主教。Phocas的目的是想要藉羅馬主教

- 的勢力削弱康士旦丁堡主教的勢力，因為康士旦丁堡主教以他謀殺前任王帝的罪名將他驅逐出教。起初羅馬主教拒絕教皇這稱號，但卻為他的繼承人Boniface III開始做正式的第一任教皇
- 主後709年 吻教皇的腳
 - 主後750年 法國王帝Pepin 因為得教皇Stephen II請去對抗意大利的Longobards族人的緣故，領土都送給教皇，於是教皇開始擁有屬世的權力和財富
 - 主後788年 頌讚馬利亞和諸聖人
 - 主後788年 頌讚十字架，圖像，和聖人遺物
 - 主後969年 搖鐘帶來祝福
 - 主後998年 齋戒，復活節前的四旨齋，降臨節和星期五齋戒

- 主後1009年 灑聖水
- 主後1079年 禁止教士結婚
- 主後1090年 念珠 (Rosary Beads)
- 主後1190年 售賣贖罪券
- 主後1215年 基督在彌撒中被獻為祭
- 主後1215年 聖餐餅變質的說法
- 主後1215年 告解禮
- 主後1220年 敬拜聖餐威化餅
- 主後1414年 不准信徒喝聖餐杯
- 主後1438年 宣稱煉獄的存在
- 主後1545年 繼傳被視為與聖經同等權威
(1545年舉行的天特會議)
- 主後1546年 將次經加入聖經之中
- 主後1845年 馬利亞無原罪升天
- 主後1870年 教皇無誤

—全篇完—

平安足印 | 平安月報 2023年11月

靈修分享



失與得

黎仲明

(觀塘堂長老)

若果你有一億身家，跌了十塊錢，你會否終日愁眉苦臉，傷心欲絕？當然不會。這區區十塊錢相對於你的財富，真是小巫見大巫。你的人生都會經常失去東西，有些是可以避免，有些是難以避免。就如你的青春，隨著歲月的流逝，已經沒有那份活力。從前烏亮亮的頭髮，如今白髮蒼蒼。又有些東西，可能是因魯莽大意而失去。

人生要失去的東西實在太多了。但人生中哪些東西不會失去的呢？就是主耶穌所賜的平安，這平安是從你接受耶穌為主那一刻，就已進入你裏面。世人的平安是基於外在環境，可是誰知下一刻有甚麼發生？而在主裏的平安是基於關係，信耶穌的人，就是屬主的人。這種關係是一直到永遠，因祂是永恆的主。

人生在世非常短暫，就算你失去一切東西，相對於你有著那永恆的生命，享受那份在主裏所得著的平安，也真是小巫見大巫。主耶穌上十字架前幾天，他非常掛心着門徒，怕他們因他被釘而失意跌倒，因此他說：「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們不要憂愁，也不要膽怯。」(約14:27)。耶穌說留下平安給他們，

這平安跟世人的不同，世人的平安是基於外在的環境，主所賜的平安是基於內在心境，是從神而來的。門徒有平安，是因為有保惠師在他們心裏。有主的話成為他們的力量，主再來成為他們的盼望。這平安跟世人所有的完全不同。

耶穌被釘十字架的第3天，門徒十分懼怕，他們聚集在屋內關上門。耶穌復活向他們顯現，他第1句話說：「願你們平安。」這句話十分有意思，因為這一刻門徒實在沒有平安。「願你們平安」其實是提醒他們，在數天前他所說的平安應許，門徒不應該忘記得一乾二淨。他們若果相信主的話，這平安絕不會失去。主也曾說，他被釘十字架，第3天要復活。耶穌要見門徒，目的是堅固門徒的信心，也叫他們相信他話的真實。同樣地，主所賜的平安是永不失去，並且是真實的。

當你慨歎失去太多的東西，請你立即轉念，所失去的東西是短暫的，而你得著了永遠擁有的平安，這平安能夠使你駕馭世上一切的困難。因為，有主的同在，主不斷賜那份平安和喜樂予我們，實在感恩！



順從與得救

梁永泰

(荔枝角堂長老)

他…因所受的苦難學了順從…就為凡順從他的人成了永遠得救的根源…（來5:8-9）

信徒往往將得救聯繫到對神的信，然而，來5:8-9突顯對神順從與得救的關係，表示耶穌基督因實踐（學）了對神順從便能以促使（根源）對神順從（順從他）的人得著救恩，以下是對得救、對神的信、對神順從這3者的關係的探索。

羅1:17表示救恩（這義）是讓人「因信得生」，這「信」是對神的信任、忠誠，「得生」是由與神分離變為與神緊密結聯（創2:17,3:23，約17:3），羅5:10-12,19對得救（得生）的描述如下：—

- 與神分離（死）是因為犯「罪」（羅5:12），「罪」是與神為敵、對神叛逆（羅5:10,19），這樣的人性情敗壞、離棄神、以詭詐待神（賽1:4-15），也就拒絕神，並且因為犯「罪」而被神拒絕。
- 如羅5:11對得救的描述，開端是變為與神互不拒絕（和好），目標是由與神互不拒絕進深至與神融洽共處（以神為樂）。

來5:8表示耶穌基督在受苦的過程中實踐了對神順從，這按上文下理是指來5:7的禱告，這和太26:39所記載的在客西馬尼園的禱告，都顯示他在十架捨身這事上實踐了對神順從。在十架捨身的過程中，他默默忍受人的對付（賽53:7），然而，因為神的離棄，他盡最後氣力、忍受極大肉身痛苦中大聲呼喊（太27:45-46），讓我們知道他在這過程中最大的苦是被神離棄（這杯）。他在這兩個禱告中是對神順從的：—

- 太26:39記載他求神「叫這杯離開」，「這杯」應該是指在十架捨身過程中被神離棄，因為對他來說這比肉身痛苦更難受，經文又記載他說「倘若…不要…只要…」，顯示他以神的旨意凌駕這不情願。
- 他所說「幾乎要死」，顯示他所面臨生命的危險（太26:38）；這是極度憂傷所導致：路22:44刻劃血從毛孔流出這生命危險的生理現象。他求神幫助存活是為了完成更痛苦的十架捨身（希5:7），顯出他依從神的旨意的堅強意志。

耶穌基督以神的旨意凌駕私慾（不願在十架被神離棄），羅7:24-8:2描述信徒這樣的心態，「苦」是指害怕因遷就私慾而要與神分離（取死的身體），「感謝神」是因為脫離因對神叛逆便要與神分離這規律（罪和死的律）。這樣重視與神的聯繫，便會如耶穌基督、保羅一樣，堅定依從神的旨意（腓3:13-14），不惜壓抑私慾，而不是像路15:29-30浪子故事中的大哥那樣只顧滿足私慾。

耶穌基督對神順從並非因為神的地位比他高、權柄比他大，也並非為了換取神的賞賜，因為他與神同等（腓2:6-7），並且一切豐盛在他裡面（西1:19）；他對神順從是因為重視與神的聯繫，也為了自己與神一致的滿足（希12:2，賽53:11），是主動的與神同心同

行，而並非無奈的對神依從、屈服。神希望人對祂的順從，也是主動的與祂同心同行，這顯於祂不將人奴役、對人俯就、對人樂意施恩（創1:28,2:19，太21:5，羅8:32），人這樣對神順從也就是希5:9所說的「順從他」，是「信」的體現，因此，希5:8-9所說對神順從便有份於救恩，這與羅1:17所說「因信得生」是一致的。

如以上所說，「得救」是由與神互不拒絕（和好）這開端進深至與神融洽共處，雅歌5:2-6,7:4-15,8:6比喻信徒與神的聯繫的進深，其中的書拉密女起初對良人反應遲緩，後來積極邀約良人同作他喜歡的事、為他存留佳美的東西，也就變為與他濃情蜜意。對神順從促使與神的聯繫的恢復、進深，原因如下：—

- 耶穌基督降世為人並實踐了對神順從，便成為無罪的人；他在十架被神離棄便能以代替人承擔罪債。因此，存著「信」的人不會因為過往犯罪，或以後偶爾犯罪，而被神拒絕（出34:6-7）。另一方面，人存著「信」便會想望就近神，這體現於不拒絕神，且努力對神順從。簡單來說，人的「信」導致人與神互不拒絕，這是得救的開端。
- 隨著靈命成長，人會對神有更深刻了解，性情更像神，這樣，他就近神便並非只因對神敬重，而更是因為信任、愛慕神。另一方面，神對他的接納，也並非只因耶穌基督的代贖，而更是因為喜愛他。這樣，人與神便融洽共處，愉快、熱切地互相就近。就如來4:15-16的訊息，人看見耶穌基督實踐了對神順從（受過試探、沒有犯罪），應該有助他們相信，神是了解他們有被私慾牽引的軟弱的，並能以帶領他們越過這軟弱，他們因而也就被吸引就近神以尋求憐恤、幫助。人若就近神（對神順從），就如約10:2-4,15:5所說，他們跟著祂、住在祂裡面，便會學效神；他們也會因為與神的接觸而受益於神的牧養（約10:9-10，啟22:1-2）。這些都導致他們靈命成長以致與神的聯繫進深。

來5:8-9類同羅8:2-4和羅12:2所描述的得救途徑，人若存著「信」（立意對神順從），就如因為敬重崇高、賜生命的神（太22:37，出20:3-11），他便會努力（盡）離開罪惡（不效法世界）、依從神（隨從聖靈、變化），也會因為能以維持與神的聯繫而受益於神的牧養，這些使他們更了解神、更像神，以致更信任神、更愛慕神，也就朝著與神融洽共處這目標進深（律法的義成就、察驗神的旨意）。

總的來說，救恩的成就是因為神與人的投入互相配合，就如弗2:8所說得救是「本乎（基於）恩、也因著（藉著）信」，神的投入是代贖、牧養，人的投入是基於「信」對神的順從，起初因為對神的敬重，隨著靈命成長變為也是因為對神的信任、愛慕，這是神所喜悅的愛子的樣式（太3:17）。



聯堂消息及報告

- 聯堂網頁有關平安詩集的連結是已不屬於尖沙咀堂，因此聯堂會在網頁裡刪除有關連結，並轉換另一連結。新的連結適用於手機和iPad，但需在store下載apps才可用。另，聯堂詩班正計劃重新錄製平安詩集包括有詩班唱頌、請記念。
- 平安福音堂新網站自2023年9月14日公佈以來，收到各堂會不同的意見。網站集思廣益，仍在構建中，如把舊網站內的資料逐步轉移至新網站中等等。請記念。

禮拜二聚會【崇拜】消息

地址：長沙灣 東京街37-39號 恒順大廈 三字樓
 電話：2361 6393 傳道人：林展達弟兄、鄭少琼姊妹
 聚會時間：查經班/祈禱會(隔週)7:30pm - 8:15pm
 瞩餅聚會(每月第三週)7:30pm - 8:15pm
 崇拜聚會8:30pm - 9:30pm
 小組分享9:30pm - 10:30pm

2023年11月-2024年1月講員名單：

日期	講員	日期	講員	日期	講員
11月 7日	李志雄牧師	12月 5日	袁仲輝長老	1月 2日	鄭少琼傳道
11月14日	鄭少琼傳道	12月12日	陳富成傳道	1月 9日	袁仲輝長老
11月21日	余法昌長老	12月19日	黃文欽長老	1月16日	于錦祥長老
11月28日	曾曉徽傳道	12月26日	林展陸傳道	1月23日	梁乃光長老
				1月30日	林展陸傳道

牧職神學院 www.hkcmi.edu (電話 : 2650-7181)

- 2024年現正開始招生** | 關注到現今信徒領袖及教牧長執所面對的挑戰，學院籌劃了教牧及教會領袖持續進修課程，求主使用有關課程成為主內肢體的幫助，請記念有關課程的籌備及招生：

課程	形式	對象
道學碩士	全日制/部分時間	蒙召獻身/教牧進修
教牧學學士	全日制/部分時間	蒙召獻身
教牧學學士 (副修道宣教)	全日制/部分時間	蒙召獻身
教牧學碩士	部分時間	教牧進修
基督教領袖學碩士 (主修教會更新)	全日制/部分時間	長執/信徒領袖
教會領袖學士後文憑	部分時間	長執/信徒領袖/ 事奉人員
使命教會文憑	全日制/部分時間	信徒領袖/事奉人員
聖經證書	全日制/部分時間	信徒領袖/事奉人員

- 袁仲輝院長支持小組** | 誠邀主內肢體支持袁仲輝院長於牧職神學院的工作開設「袁仲輝院長支持小組」，為院長在神學教育的推行事工上提供經濟資源及以禱告承托他的事奉，好帶領學院能專注於神學教育及培訓天國工人。求主感動對神學教育有負擔肢體能支持參與，詳情：www.hkcmi.edu/supportcfyuen
- 信徒培訓部課程** | 2023年7至12月的課程開始招生，記念報讀及學員學習
 - 日間信徒培訓課程 (早上9:30-11:00)** www.hkcmi.edu/te
 - 注目耶穌—從馬太福音探索耶穌的生命和教誨 | 李穎蓮教士 | 11月26日至12月21日(逢週四) | 共5堂 (12月7日暫停一次)
 - 晚間信徒培訓課程 (7:30pm至9:30pm)** www.hkcmi.edu/te
 - 互累症的影響及處理 | 鄧耀祖先生 | 11月6日至12月4日(逢週一) | 共5堂
 - 青年人一性文化的挑戰 | 陳玉麟醫生、鄭安然先生、張達明律師 | 11月7日至12月12日(逢週二) | 共5堂
- 遙距視像課程** | 為提供不同的學習平台幫助不同需要的肢體，牧職信徒培訓部開設了遙距視像課程以供報讀(www.hkcmi.edu/obs)。現時有學分及普及課程可作選擇。最新課程包括兩約之間深度行1—兩約之間及早前拍攝的網上視像課

程，盼望有關平台能鼓勵更多肢體真理裝備，為主擺上，請記念課程製作及報讀。

- 聖經研讀視像課程 (平安福音堂)** | 新一系統課程已重新上架。錄製聖經課程供各平安堂作個人學習、團契週會或主日學使用。求主使用有關課程祝福平安福音堂各堂會肢體：<https://bit.ly/pecobs2022>

2023年9月開始推出課程 (每科五堂，每堂45-60分鐘)

新約綜覽-下 陳之虎博士	哥林多前書 麥陳惠惠老師	撒母耳記(上) 王志良長老
尼希米記 袁仲輝院長	(尚有6科 課程製作中)	

現有課程(每科五堂，每堂45-60分鐘)

新約綜覽-上 陳之虎博士	「摩西五經」 黎錫華牧師	「小先知書一」 袁仲輝長老
「小先知書二」 袁仲輝長老	「福音書」 麥啟新博士	「馬太福音」 王志良長老
「使徒行傳」 冼日新長老	「羅馬書」 黎仲明長老	「保羅書信」 劉克華長老

請記念學院需要

在此感謝各堂會及肢體的代禱與支持。為面對整體環境轉變及信徒培訓上的需要，學院在2023年已正式啟動不同的視像課程及實時課程，為主培育工人及主內肢體，起來為祂作工。而面對沉重的經濟需要，懇請有感動的肢體能以禱告及奉獻支持學院。

回應支持 www.hkcmi.edu/support

平安福音差會消息

(電話 : 2498-8943)

新界沙田石門安耀街 5 號 W Luxe 22 樓 S09 室

1. 印尼事工：

1.1 觀塘印尼平安福音使命教會：

- 記念11月安排外派單張，盼遇到合適對象，引領姐姐參加中心活動認識主。
- 記念籌劃明年印尼教會事工，求主加智慧給K & K夫婦，及義工團隊。
- K & K夫婦租住單位及印尼教會聚會會址分別於11，12月租約期滿，記念租約事宜有合適安排。
- 記念神學生Erna，神學院差她往耶加達交流實習一年。

1.2 茎灣海濱ICC聚會中心：

- 疫情後，有些僱主反對僱員接觸陌生人，擔心被詐騙，增加接觸姐姐的難度。
- 年前印尼穆斯林教師來港監察並教導信眾不要接觸某些機構，免影響信仰，這防礙了姐姐出席。
- 過往有T老師貼身關懷，像親人般照顧姐姐；今一直未能物色合適印尼牧者，影響事工發展。
- 長期出席不穩定，經常零出席；義工們考慮於2023年12月底暫停此服事。

1.3 海外T老師：

- 計劃往Malang、Ponorogo探望姐姐，求主保守路途及探訪順利。
- 記念T老師有智慧協助從香港返回印尼的姐姐，面對眾多挑戰困難，提供合宜協助牧養。
- 感恩T老師已購買合適二手車(肢體奉獻款項，自資補貼不足餘數)，方便探訪往來。

2. 尼泊爾事工：

- 記念學生及義工們，開學後不斷輪番患病，求主保守，讓他們經歷主醫治。

- 記念學生、義工、差會間有足夠溝通，配搭事奉；為主贏取尼泊爾學生、家人歸主。
- 記念差會物色有心志事奉尼泊爾群體牧者，願主引領，讓尼事工得到更多牧養。



- 3. 宣教士代禱事項：**
- 3.1 記念各地宣教士開始籌劃明年事工，求主按他們不同需要，加能賜力，引領他們。
 - 3.2 有宣教士在港述職或等候出工場。若堂會想邀約宣教士分享見證或差傳異象，可聯絡平差同工。
- 4. 平差籌款事工：**
- 4.1 記念本地印尼事工，每月平均籌募約港幣5萬元。
 - 4.2 記念T老師在印尼開展探訪關懷事工，每月預算籌募港幣約8千元。
 - 4.3 記念本地尼泊爾事工，每月平均籌募約港幣4千元。
 - 4.4 記念緬甸10位傳道牧者籌募生活費每人每月200美元。（待當地銀行復常，再進行匯款。）
- 5. 平差消息：**
- 5.1 記念明年事工籌劃及人手配合，願主繼續使用平差平台，推動宣教及支援前線同工。
 - 5.2 記念平差與平安福音堂差出的前線資深宣教士夫婦合作，商討如何安排宣教士關顧事工。
 - 5.3 歡迎登入平差面書：<https://www.facebook.com/HKPEM>，或Mewe網頁：<https://mewe.com/i/peaceevangelialmission>為前線同工代禱。平差網頁(www.pem4you.com)暫停使用，直至另行通告。
 - 5.4 本會暫租用地址：新界沙田石門安耀街5號(W Luxe)22樓S09室。
 - 5.5 歡迎各堂會邀約平差同工主領差傳或福音聚會，可直接與我們聯絡(24988943)。
 - 5.6 記念平差籌募購買單位，現約收到期望十份之一款項；願主繼續引領供應需用。

友好機構

香港短宣中心

電話：2751 7744

網址：<http://www.hkstm.org.hk>

Facebook專頁：香港基督徒短期宣教訓練中心 HKSTM

1. 請繼續記念短宣中心整體經濟，求神感動眾教會、肢體們，願意以禱告及奉獻支持短宣運動的事工發展。
2. 請記念短宣中心全新課程的招募，包括「半年全時間短宣訓練」和「尊青進深課程」；透過推廣宣傳，喚起更多弟兄姊妹勿忘初心，重燃對十架恩典的感動與回應，起來接受裝備，為主打那美好的仗。歡迎來電27517744（教務部）查詢。詳情或索取簡章，亦可掃描二維碼查詢。
3. 「2023職場宣教年會」主題：《職場靈旅》。藉着敬拜、信息、見證、分享，攜手共赴這趟「職場靈旅」。日期：2023年11月7日(四)晚上7:30，地點：香港短宣中心(新界沙田小瀝源源順圍28號都會廣場七樓)。講員：朱敏華博士。內容：詩歌、見證、信息及各行各業分組交流。對象：在職基督徒（特別歡迎公司小組，各行各業團契出席）查詢：拓展部石姑娘(電話：35755907)或掃描二維碼報名。
4. 香港短宣中心出版《佈道35》靈修小冊子，每季一冊，一年4冊，每冊均有35篇靈修文章，由香港短宣中心董事/同工撰寫。第3冊已出版，認獻價 HK\$20/本。歡迎索取，查詢請致電：27517744。
5. 香港短宣中心35周年佈道奮興營，主題：「惟祂命C」，將於今年12月8-9日於烏溪沙青年新村舉行，主題為「重燃佈道心，凝聚同路人」，歡迎報名參加。原價\$400/位，二人同行9折\$360/位。31/10前報名，優惠8折\$320/位。查詢：拓展部石姑娘(電話：35755907)或掃描二維碼報名。
6. 歡迎瀏覽「愛佈道」網店訂購福音產品。
呼籲支持：
請記念本中心每月恒常開支約為60萬，懇請為各項事工祈禱、奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹加入「愛·福音同行」，每月以自動轉賬方式奉獻支持前線宣教工作，詳情可與本中心聯絡。



國際短宣使團 電話：3575-5922 (查詢：李姑娘)

Facebook專頁：國際短宣使團-IFSTM www.ifstms.org

1. 本地跨文化宣教訓練課程：

a. 「**猶福課程**」第5科「**猶福進路與策略**」正進行至11月30日，共7堂；內容：認識中國及香港猶太人，了解不同的猶宣機構及事工，探討如何回應向猶太人傳福音的挑戰及跟進尋道的猶太人。記念講師備課、學員夠精神學習，及用心參與實習。

b. 「**穆福課程**」**學員結業企劃**：4位結業學員正進行其60小時實習企劃，她們分別以南亞功輔班義工、南亞婦女花藝班、關懷教會肢體的印尼姐姐，及有特別需要的印尼媽媽等，求主加力！

c. 「**猶福課程結業禮暨國宣異象分享會**」將於2023年12月21日（四）晚上7:30-9:30假尖沙咀平安福音堂舉行，由袁仲輝牧師訓勉。其他內容：國宣本地跨文化宣教士分享、西馬怡保短宣隊見證。歡迎報名，掃描二維碼：

<https://forms.gle/g1tCBFepKv7HocMm7>



2. 國宣與香港選民事工差會合辦2024 Shalom Israel聖地學習及服事團：2024年3月31日至4月9日（日至二，10天）舉行，內容包括認識以色列地、認識猶太人及體驗猶宣事奉等。

<https://ifstms.org/project/2024-shalom-israel-IL> 聖地學習%E3%80%82更新%E3%80%82服事-以色列十天團/報名連結：<https://forms.gle/giKF5BNkDATQTeQx9>



3. 本地跨文化宣教體驗：

國宣為教會度身設計三天1CM「一厘米」本地多元文化體驗，祈望與本港少數族裔“拉近距離、轉化生命”，我們以導賞和隨行隨禧方式，進行社區考察，讓聖靈開闊信徒的屬靈視野；並藉由前線同工帶隊，親身接觸少數族裔群體，參與交流活動，分享他們信主的見證，從而認識本地跨文化宣教契機。歡迎查詢，請致電楊傳道3575 5982。歡迎報名，掃描二維碼：<https://forms.gle/vqhq3RoX8R8gSRLK9>



4. 國宣「願望工程基金」主辦親子福音日營：2023年12月23日（六）上午9:15-下午7:00於烏溪沙青年新村舉行，節目豐富及有黃昏BBQ，活動嘉賓：美麗傳奇音樂事工、好好丑丑佈道團創辦人，歡迎教會成為福音夥伴，一同邀請基層家庭參加。歡迎查詢：國宣麥傳道 (3575 5933)。



5. 歡迎邀請國宣兩位本地跨文化宣教士普阿、枝心及企劃執行主任 楊婉華傳道 負責差傳主日、主日學及專題等，齊心推動教會參與本地跨文化宣教。歡迎參閱宣教士代禱信，掃描二維碼：

華恩基金會

電話：3579-2864 電郵：gratia@gratia.org.hk

會址：新界沙田區拗背灣街2-12號

威力工業中心9樓V室

1. 今年「**為愛同步跑**」將於12月9日（星期六）上午於沙田城門河畔舉行，活動分十公里、四公里跑步及休閒步行組。誠邀弟兄姊妹踴躍參與，大家攜手同步跑出精彩、點燃關愛，為內地及孟加拉的困境孩子創造更美好的未來。報名和查詢詳情請掃描以下二維碼。



2. 天氣漸漸轉涼，並踏入流感季節，記念兒童之家孩子們的身體健康，並願主加能賜力給院長和員工們以愛心照顧孩子們。

3. 很多畢業班的離院孩子和助學生正忙於在不同企業或單位實習，請記念同學們有美好的體驗和學習，並能學以致用和順利完成實習。

4. 華恩現正編排明年兒童之家探訪團隊，歡迎堂會或團契組團參加，將愛心送去給兒童之家的孩子，詳情請與我們聯絡。



請繼續為以色列禱告

梁耀權弟兄

以色列的境況

在以色列所發生的不是簡單的衝突，是有預謀的大屠殺。根據報導在音樂會中集體殺害超過二百六十人，有些人死時被斬頭，有些兒童受害等。現時已超過1000人死亡，當中包括兒童、軍人、老人及年輕人被擄。以色列政府開始了空襲，亦截斷了加沙地區的水、電及食物醫療物品的供應，同時也準備了大規模的地面攻擊。

代禱事項：

1. 為受傷者的身體及心靈禱告，求主親自醫治。
2. 受傷者或倖存者的家屬禱告，求主安慰加力。
3. 為被擄的人禱告。主呀，知道他們正在惶恐及無望之中，求主大能的手拯救他們。
4. 為被擄者的家屬禱告，求主安慰他們，使他們心裡有力，有盼望。
5. 為身在活在突如其來的戰爭的平民禱告，求主保護他們。
6. 為以色列的掌權者禱告，求主使他們有克制的心，不要罔顧平民的生命。

加沙的境況

加沙面積很小，人口卻超過二百萬，是人口密度最高的地區之一。以色列已開始大規模的空襲，市內大量的房屋受嚴重的破壞，暫時有記錄的死亡人數已超過7千，當中有3千多是兒童。在沒有水、電、食物及醫療物品情況下，一般平民的生命已受極大的威脅；特別數間醫院被炸，死傷更嚴重的。而死傷當中有很多是國際救援組織的人員，也有不少是基督徒。可惜的是，哈馬斯暫時態度仍然十分強硬，沒有任何開展談判的空間，也不願放一些老弱的人質。

代禱事項：

1. 為受傷者的身體及心靈禱告，求主親自醫治。
2. 為受傷者或倖存者的家屬禱告，求主安慰加力。
3. 為活在無電、水及居所的一般平民禱告，他們正活在無望與困難中，求主保護他們、拯救他們。
4. 為正在當地服侍的國際人員禱告，求主保護他們，也使他們心裡有力。
5. 為哈馬斯掌權者禱告，也求主使他們有克制的心，不要罔顧平民的生命。

為世界局勢禱告

由事發生到今天，因為各地都有很多散居的猶太人及巴勒斯坦人，所以有很多地方都開始出現一些衝突事件。同時，在這互聯網世代，很多人都看了很多片段（主要是有關以色列人被害的片段），而開始產生了仇恨的心，這是最令人擔心的。

代禱事項：

1. 為我們的心禱告：不要被仇恨充斥，要追求公義，也要防備那惡者利用我們的憤怒。
2. 也為世界各國領袖禱告，求主給他們智慧，不要使時局進一步惡化，更多的人受害。
3. 為在戰亂中的人民得重獲和平，能夠安定生活；求天父賜和平予整個中東地區及那些仍有動亂衝突的地方。
4. 求主止息一切在不同民族、宗教、階級間的憎恨，並賜下悔改，謙卑和寬恕。